

Инновации прирастут Арктикой

31/05/2012,

[Наука и общество](#)

24-26 мая с. г. в Архангельске при поддержке Общества «Знание» России состоялась Международная научно-практическая конференция «Инновационное и безопасное сотрудничество в Баренцевом/ Евроарктическом регионе», организованная Национальным институтом исследований глобальной безопасности и Северным (Арктическим) Федеральным университетом имени М. В. Ломоносова.



Направленность этой конференции определялась стремлением оценить плоды Киркенесской декларации о сотрудничестве, подписанной почти 20 лет назад Российской Федерацией и Норвегией, Финляндией и Данией, Швецией и Исландией. За прошедшие годы интерес в мире к Северу к Арктике еще больше возрос. Конечно, это обусловлено в первую очередь большей доступностью в условиях глобального потепления гигантских природных ресурсов. Ученные выяснили: шельф Северного Ледовитого океана – крупнейшая нефтегазоносная территория Земли. Исследователи предполагают, а нефтяные и газовые гиганты нацеливаются на прибыль в сотни миллиардов долларов. В России и Норвегии уверены: «выжимать» деньги из природы недопустимо. С учетом этого различные стороны экологических проблем были рассмотрены на конференции в выступлениях Валерия Петросяна – эксперта ООН, ректора Открытого экологического университета МГУ им. М. В. Ломоносова, Владимира Маслобоева – директора Института проблем промышленной экологии Севера Кольского научного центра РАН, Григория Угодчикова – генерального директора Международного фонда биотехнологий им. Академика Н.И. Блохиной.



<http://novznania.ru/?p=2810>